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Aufgabe 1

Ein Fahrzeug braucht 100 s, bis es eine

Geschwindigkeit von 20 m/s erreicht hat.
Der Anstieg der Geschwindigkeit erfolgt

linear.

Anfangswerte: sO =0, vO = 0.

Gesucht: Bewegungsgleichungen und
Bewegungsdiagramme a(t), v(t) und s(t).
Die Losung steht auf der nachsten Seite.

KINEMATIK



Losung fur Aufgabe 1

e _20 ., _
v=ct=(tana)t 100t 0,2t

_dv _

a=—=102
ol

s=[vdt=[02tdt=0,112 +C
Beit=0ists=0darausC=0
s=01t2

s (t=100) = 1000
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Aufgabe 2

Vor dem Befahren einer Kurve maligt ein
Fahrzeug seine Geschwindigkeit von 22 m/s
auf 16 m/s linear in einer Zeit von 20 s ab.
Anfangswert: sO = 0 am Beginn des
Bremsvorganges.

Gesucht: Bewegungsgleichungen und
Bewegungsdiagramme a(t), v(t) und s(t).
Die Losung steht auf der nachsten Seite.
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Losung fur Aufgabe 2

v=ct+d

Beit=0istv =22 daraus d = 22
Beit=20istv =16 darausc=-0,3
v=-03t+22

_dv_

—af—-Q3

a

s=[vdt=-0,15t2+22t+C
Beit=0ists=0daraus C=0
s=-0,15t2+221

s (t= 20) = 380
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Aufgabe 3

Ein Fahrzeug fahrt eine Minute mit einer
konstanten Geschwindigkeit von 20 km/h.
Nach dieser Zeit wird das Fahrzeug 100 s
lang konstant beschleunigt mita = 1,5 m/sZ2.
Gesucht: Bewegungsgleichungen und

Bewegungsdiagramme a(t), v(t) und s(t).
Die LOosung steht auf der nachsten Seite.
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ain m/s2 Losung fir Aufgabe 3
Jeder Bereich beginnt mit t = 0.

Bereich 1 Bereich 2 Bereich 1: g =0

15 Bereich 2:a= 1,5
» tins

60 160
Bereich 1: v =20 km/h =5,56 m/s

1556 Bereich 2: v=[adt=[1,5dt=15t+C
Beit=0istv=>5,56 daraus C = 5,56
v=15t+556 daraus v (t=100) = 155,6

» tins

160

Bereich 1: 5= [vdt=/556dt=556t+C
Beit=0ists =0daraus C=0
s=5,961t daraus s (t=60) = 333,3
~ Bereich2: s=[vdt=075t2 +556t+C
»1INS  Beit=0ists = 3333 daraus C = 333,3
s=0,75t2 +5,56 t + 333,3 daraus s (t=100) = 8388
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Aufgabe 4

Die Geschwindigkeit eines Fahrzeugs wird
im Verlauf von 3 Minuten parabolisch von
20 km/h auf v = 0 abgemindert.

Gesucht: Bewegungsgleichungen und
Bewegungsdiagramme a(t), v(t) und s(t).

Der Scheitel der Parabel im
v-Diagramm liegt am Beginn des
Bremsweges.
Die Losung steht auf den nachsten
beiden Seiten.
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Sonderfall 1: x1=y1=0
= B 2,5,
II \ st XS

: X
x1 xs x1 xs >

Allgemeine Formel der Parabel

y:ax2+BX+’Y :
_y1-ys a

Koordinaten von
(X1 - xs)2 'S" und "P1" Sondefall 2: xs = ys = 0

B=-2xsa mit Vorzeichen 2
y=ys+axs? einsetzen

KINEMATIK




vinm/s Losung fiir Aufgabe 4
As
5,56

\

\ v (t=0) = 20 km/h = 5,56 m/s

\
tins | ir di
180\\\0‘7 > Nach der allgemeinen Formel fiir die Parabel

, 9 S xs=0 ys=556 x1=180 y1=0
ainm/s tano.= - 0,062 v=-0000171 x2 + 5,56

_dv
dt
Fur t= 180 daraus a =- 0,062

a = -0,000342 t

s =[vdt=-0000057t3+556t+C
Beit=0ists=0darausC=0

s = -0,000057 t3 + 5,56 t

s (t = 180) = 667
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Aufgabe 5

Ein Rammbar bewegt sich nach dem

Aufschlag auf den Pfahl zusammen mit Rammbar
ihm noch 0,02 s lang, wobei der Pfahl

6 cm in die Erde rutscht.

Es ist die Anfangsgeschwindigkeit der
Pfahlbewegung zu bestimmen, wenn eine
gleichformige (konstante) Verzogerung 6 cm
angenommen wird.

Gesucht: Bewegungsgleichungen und
Bewegungsdiagramme a(t), v(t) und s(t).
Die Losung steht auf der nachsten Seite.
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Losung flr Aufgabe 5

Nach der allgemeinen Formel fUr die Parabel

Sonderfall 1 : x1 =y1 =0 (siehe Aufgabe 4)
0,06 {2 0 06

2 22
0022 002

s=-150t2+6t

S:-

v=395_ 300t+6

dt -
v (t=0) =6 Anfangsgeschwindigkeit

ain m/s2
A

a=dv

dt
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Aufgabe 6

Ein Korper rutscht aus der Ruhelage
auf einer schiefen Ebene herunter.
Gesucht sind die
Bewegungsgleichungen und die
Bewegungsdiagramme an (t),

at (t), v(t), s(t) und die
Endgeschwindigkeit im Punkt "b".
Wie grol} ist die Endgeschwindigkeit
beim freien Fall aus der Hohe h?
Die Losung steht auf der nachsten
Seite.

KINEMATIK

Die Erdbeschleunigung g zerlegen
in die Normalbeschleunigung an

und die Tangentialbeschleunigung at




i 2
At nimss Losung fur Aufgabe 5

gsino

at=gsin ¢
an=gcos ¢

ap in m/s2
gcos ¢

v=fatdt= gtsing (1)

: 2
vin m/s S :fv dt = g%sin ¢ daraus t= 2s 2)

gsingd
gtsing (2) eingesetzt in (1)

v=|/ 2sgsin ¢ Geschwindigkeitin"b" (3)
Fur den freien Fall giltin (3): s sin$ =h

sinm

t2
g > sin ¢ v=y2gh Geschwindigkeit beim freien Fall

aus der Hohe h
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